НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА ИВКИНА (к 60-летию со дня рождения)



25 декабря 2020 года исполняется 60 лет со дня рождения очень талантливого человека, известного гидролога, ученого в области исследования Каспийского моря, кандидата географических наук — Ивкиной Натальи Ивановны.

Свой трудовой путь Наталья Ивановна начала в 1983 году, когда, после окончания КазГУ имени Кирова (ныне КазНУ имени аль-Фараби) по специальности инженер-гидролог, она была принята на работу в Казахский научно-исследовательский гидрометеорологический институт. Занимала должности от инженера отдела гидрологических расчетов и прогнозов до ведущего научного сотрудника отдела проблем Каспия. В марте 2005 г. Наталья Ивановна назначена заведующей отделом проблем Каспия. В настоящее время Ивкина Н.И. является начальником управле-

ния гидрометеорологических исследований Каспийского моря научно-исследовательского центра РГП "Казгидромет".

В 1999 году Наталья Ивановна защитила кандидатскую диссертацию "Ветровые нагоны морской воды, их моделирование и влияние на окружающую среду северо-восточного Каспия" по специальности «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов» (ныне 25.00.36 «Геоэкология»).

Наталья Ивановна постоянно повышает свою квалификацию на курсах, тренингах, обучениях по гидрометеорологическим исследованиям, гидрологии, океанологии, проходящих в различных городах и странах мира, таких как Нидерланды, Бельгия, Англия, Германия, Дания, Мальта, Туркменистан, Сингапур, Япония, Россия, Израиль и другие. Приобретенные на курсах знания, она успешно внедряет в оперативную и научную практику Казгидромета.

Наталья Ивановна Ивкина принимала участие в выполнении более 30 научно-исследовательских работ по исследованию гидрометеорологического режима и экологического состояния Каспийского моря, водного баланса оз. Балкаш, годового стока малых и средних рек (горных рек Казахстана), в том числе и в качестве ответственного исполнителя. Под ее руководством были разработаны и внедрены в практику методики расчета уровенной поверхности и волнения на Каспийском море, Каталоги ледовых и сгонно-нагонных явлений в казахстанском секторе Каспийского моря.

Наталья Ивановна неоднократно участвовала в Международных проектах и выступала с докладами на Международных конференциях. В настоящее время она является Национальным координатором по проекту международного обмена данными (IODE) Межправительственной океанографической комиссии, экспертом Технической комиссии ВМО по океанографии и морской метеорологии (JCOMM WMO), членом экспертной группы Координационного комитета по гидрометеорологии и мониторингу загрязнения Каспийского моря (КАСПКОМ).

Наталья Ивановна наряду с научной работой также принимает участие в подготовке кадров по гидрометеорологическому профилю. Ею подготовлено более 30 отзывов на кандидатские и докторские диссертации для диссертационных советов Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, России, Украины, Беларуси, Азербайджана по специальностям: охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов; геоэкология; экология; гидрология суши, водные ресурсы и гидрохимия;